
gmozdult 
az ország 

erővel zudultak fel a tiltakozás 
i a parlament mindkét házában, 

ara és a szenátus ülésén, a iassi vé- 

nerénylet nyomán. Alig néhány 

hogy az átszervezett Tatarescu- 

, iny a rendcsinálás programjához 

fogott és alig hogy megkezdődött 

megbékéltetés nagy műve, máris 

en jobb reménység virágait leti- 

a bombadörrenésként kirobbanó 

ü esemény. Bratu Traian, a iasii 

em rektora, a szenátus volt elnöke 

dozat A román tudományosság, a 

n közélet egyik jelentékeny férfia 

5dik összeszurkálva, nyakától szá- 

huzódó vágott sebekkel a kórházi 

n. Tanácstalan rémület fog el min- 
óérzésü embert e dráma láttán, 

ünket, nemzetkisebbségeket is. 

n a mi számunkra még parancso- 

zükségesség, még égetőbb ér- 

mint bárkinek, hogy békesség, nyu- 

n, megértés uralkodjék az ország- 
élységes megdöbbenéssel itél- 

ezt a tettet és mégis, - ez már 

balsorsunk, - akadt olyan hang, 

y okozat! összefüggésbe hozta a 
zetkisepbségeket ezzel a borzasztó 

pénnyel. Goga Octavián odanyilat- 

tt, hogy a rendőrség nyomozása 

vezethet igazi eredményre. Az 

a nacionalista ifjuság kebelében 
keresni és ez az a tény, hogy a ro- 

a saját otthonában sem Gazda és 

ország idegenekkel van elárasztva. 

uk, - hiszen annyiszor ültettek már 

nünket ezzel a meghatározással a 

ottak padjára, - hogy mink volnánk 
az idegenek, akik annyi bajt okoz- 
az országnak. De hát mivel tulajdon- 
pen? Szerenyebben, loválisabban 

féló nem lehet viselkedni, mint amilyen 

JöMl8I ebbségek politikal és gazdasági 
atartása Mi Igazán nem akarunk a 

gunk részére semmiféle vezérszerep- 

ás 

mibb polgári jogok közösségé- 

Csak erre törekszünk gazdasági 

pontból is, puszta megélhetést ki- 

ink. Ugyis hovatovább már csak a 

magatartásunk igazán nem adhat 

borodásra, izgalmakra okot. Azt 

talán Goga sem tudja megmagya- 

ni, hogy ellenünk való haragjukban 

lért taámadják meg a diákok tanárukat, 
ki pedig román? Másutt van itt az 

ogy felszabadultak a szélsőséges 

nyedélyek, amelyeket sokan 

gyullasztanak az 

tet elkövették, tényleg diákok 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Piata I. C. Bra- 
fianu No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő : 
Vuchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

reggel, kivéve az ünnep s vasárnan utáni napokat 

lelkiis- 

elkesere- 

" Jiákságban. A szociális bajokat 

ásképpen kell megszüntetni és min- 

lekelőtt helyreállitani a törvényesség 

] gren egyensulyát. Ha azok, akik a 

gtelen bajt okoztak nemcsak ön- 

knak, hanem az egész egyetemi if- 

nak. Ime, máris bezárják az ország 

52. SZAM 

BANS 

és a műc 

valamii 
Esztendőkön át folyó izgatás ered- 

ménye volt a iasii merénylet. Olyan 
izgatás, melyről maga a kormányfő is 

megállapitotta, hogy a nemzeti érzés 
leple alatt jelentkezett. Talán ez volt 
az oka annak, hogy a mozgalmat fél- 
reismerték és türték. Voltak, akik fi- 
gyelmeztették az illetékes köröket, 

köztük maga a minősithetetlen táma: 
dásnak szomoru áldozata is, de el kel- 
lett következnie ennek a merénylet- 

nek, hogy 

az egész ország komoly köz- 
véleménye szankcionálja azo- 

A kormány a legnagyobb eréllyel 

hajtja végre a minisztertanácson he- 
zott határozatokat. Tegnap az összes 
egyetemeken már szünetelnek az elő- 

adások és megkezdődött a diákottho- 
nok bezárása is. A diákotthonok ki- 
üritése mindenütt a legnagyobb renb- 

ben ment végbe. 
Tegnapig 32.000 diákot küld. 
tek haza az egyetemi váró 

sokból, kétszáz diákotthon 

becsuktak, amelyekben össz 

sen tizezer főiskolai hallga 
nyert elhelyezést, megszünte 

tek száz diákmenzát, ah 

mintegy huszezer diák étk 

zett. Feloszlattak 118 szabad 

A papsác szerepe De 

A közoktatásügyi miniszter körren- 

deletet küldött az összes egyetemi ta- 

nácsoknak. 

Ebben meghagyja, hogy zár- 

ják ki az egyetemekről mind- 

azon diákokat, akik két év 
alatt nem tettek egyetlen 

vizsgát sem és ugyancsak zár- 

ják ki azokat is, akik egy 

Mindenkinek távoznia kell illetőségi he- 

lyére és abba kell hagynia bizonytalan 

egyetemelt és diákotthonokat gább kincs, mint valaha és sohasem 

MAGYAR NAPILAP 

Szicoruan űlos a szincs imáek viselése 

éven át nem látogatták rend- 

időre a tanulást. Pedig az idő ma drá- 
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Cikkeink 
kül tilos. 
nem loga 

AGI 

kat a szigoru rendszabályo- 

kat, amelyeket a kormány 
most már életbeléptetett. 

lorga is felemelte figyelmeztető sza- 
vát, amikor nemrégiben kérte szabad- 
ságolását, mert háromszáz hallgatója 
közül az egyetemen alig harminc je- 
lentkezik az előadásokon és hogy 

mennyire elfajult a helyzet, azt mi- 

sem dokumentálja inkább, mint az a 
cikk, melyet a iasii merénylettel kap- 
csolatban ugyancsak Iorga irt tegnap 

lapjában és amelyben hevesen kikel az 

iskolákban uralkodó szellem ellen. 

kőmüves páholyt. 
A kormány szigora rendeletet inté- 
zett a hatóságokhoz, hogy a követke- 

ző ingek viselése szigoruan tilos: a 
vaidisták fekete inge, a cuzistáik kék 
inge, a légionisták zöld, a liberálisok 

Hicsoportjának fehér, az averescánu- 
sok sárga, a horogkeresztesek barna, 

a nemzeti gárdisták lila, a románság 

kereszteshadjárata elnevezésü csoport 
cseresnyepiros és a demokraták piros 

inge. A közvélemény tulajdonképpen 

sak ebből a rendeletből tudja meg, 

ogy hányféle gárdista alakulat volt 

z országban, amelyet mind meg akart 

menteni, de végeredményben a mai 

lhelyzetbe sodort. 

Hűkai pártharcokban 

szeresen az iskolát. 

Ezek elvesztik a tanévet és csak a 

jövő esztendőben iratkozhatnak be 

ujra. Az egyetemeket csak az egye- 

temi tanutás reformjára vonatkozó 

törvények megszavazása után nyit- 

ják meg ujra. Az egyetemek önkor- 

mányzatát felfüggesztik. A diákott- 

honokról már el is távolitották az 

épületek eddigi jellegét feltüntető fel- 

utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

dunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

4 iasi mezéuylet küvetkezményei ú Dánségtan 

IHaza utaztatták 
a szépművészeti akadémia 

óyctem növendékeit 
t a tcolósusokat iIs 

irásokat. Ez a kormánynak azon elha- 
tározását jelenti, hogy nem hajlandó 
a diákotthonokat ujra megnyitni, ha- 
nem az arra érdemes diákoknak ösz- 
töndijat nyujt majd. 

A jövőben minden egyetemi 
városban csupán egyetlen 
diákegyesület alakitását en- 
gedi meg, amelynek müködé- 
sét a legszigorubban ellenőr- 

zik. 
Kormánykörökben a papságnalt 

egy részét okolják, hogy támogatta 

volna a szélsőséges megmozdulásokat. 

Ennek tulajdonitható, hogy akormány 
megbizásából tegnapmegjelent Cris- 

tea Miron patriarkánál lamandi 

kultuszminiszter és átadta az egyház- 
főnek a kormány emlékiratát. Ebben 
reámutat arra, hogy az utóbbi időben 

a papságnak egy része megfeledke 

zett arról, hogy mi az igazi hivatása, 

beleavatkozott politikai pártharcokba 

és olyan magatartást tanusitott, mely 

veszélyeztette az állam biztonságát. 

Sokan az oltárt politikai szó- 
noklatok emelvényévé, a temp- 
lomot pedig politikai párt- 

harcok szinhelyévé avatták. 

Felszentelték a különböző cso- 

portok zászlóit, esküt vettek 
ki a tagoktól, megjelenésük- 
kel vakmerővé tették a szél- 
sőséges elemeket és támogat- 
tak olyan jelenségeket, me- 

lyek nem összeegyeztethetők 

sem a keresztény hittel, sem 

; az állam érdekeivel. 

Kéri a kormány, hogy az egyháztő 

ezeknek a viszonyoknak vessen véget. 

Az egybáznak a valláserkölcs. neve- 

lés szolgáratában kell áhania és szol 

gálnia kell az állam érdekeit, mert 

nemzeti vallás. Kérte a kormány ne- 

vében a szinódus összehivását, hogy ez 

xm 

volt sürgősebb a cél, a kenyérkereset, 

mint ma. Nemcsak az országnak ártanak, 

az ilyen merényleti tettek, hanem ma- 

ilyen szüntelen izgalmak között nem 

készülhet fel komolyan hivatására és 

révbe sem érhet idejekorán, csak eset- 

gának az ifjuság egyetemének is, amely 
leg helyrehozhatatlan késéssel. ( 



málják a helyzetről. Valószinüleg ma 

dönt lemondása ügyében. Hilhatároz- 
ták, hogy amint azt Bratu 
megengedi, a tanárok egy csoportja 
kihallgatást fog kérni a királytól. 

aonzemosazemoaosn 

a legpontosabban állapitsa meg, 

remagyarázható ne legyen. 

lorca megdöbbentő erejü cikke 
Mélyen a lelkekbe markoló az a 

cikk, melyet Iorga a Neamul Roma- 
nesc tegnapi számába irt. Jasiban - 

irja - Bratu egyetemi nektort az ut- 

cán megállitotta három ifju és le- 
szurta. Tehát végrehajtottak egy té- 

letet, melyet nem tudom, kinek a ne- 
vében hoztak. Olyan halálos itéletet 
mondtak ki, 

nyek halmozásától zaklatoti közvéle- 
mény ismételten sürgetett. A mi szi- 
vünk jósága azonban elutasitotta en- 

nek a büntetésnek az alkalmazását 
még a legnagyobb gonosztevőkkel 
szemben is. A főiskola fia, aki meg- 

ölte apját és anyját, - elméletben 

testet, melyből az ő teste fakadt, nyil- 

vános intézményben melyet fogház- 

nak neveznek, az állam minden gon- 

dozásában részesül, mely egy intel- 
lektuelnek jár és a tanár, a tudomány 
embere, a szenátus volt elnöke, ami- 

Bratu nyilatkozik a kórházi ásyon 
A iasii kórházban fekvő Bratu rek- 

tor állapota javult és az orvosok azt 
hiszik, hogy a mai nap folyamán már 

szállithatják. Bratunak, 
mint megirtuk, az egyik füle teljesen 
hiányzik, azonkivül nyakán és fején, 
valamint arcán késtől eredő számos 
szurást szenvedett. Teljesen bepo- 

lyált fejjel fekszik ágyában, ahol teg- 
nap felkereste egy ujságiró, akivel 
rövid beszélgetést folytatott, Én ma- 

gam nem is tudom megrajzolni lelki- 

állapotomat, - mondotta, Az egész 

világ tudja, hogy szigoru külszinem 
mindenkor szülői jóságot takart. Le- 
hetetlen, hogy a merénylők ezt nem 
tudták volna 

Ezért tettüknek oka nem az 
én egyetemi rektorságom le- 
hetett, banem másutt és más- 

mi- 
lyennek kell lennie a papok magatar- 
tásának. Ezt olyan határozottsággal 
kell körülirni, hogy semmiképpen fél- 

Kérte, 

hogy minden eltérést a valódi hivatá- 
suktól, a parancsok be nem tartását 
az illetékes egyházi hatóságok nyom- 
han torolják meg. Közölte Tamandi a 

amelyet a büncselekmé- 

patriarkával, hogy a kormány min- 
den szabálytalanságot myomban tudo- 
mására fog hozni 

és kéri, hogy ilyen esetekben 

a legnagyobb gyorsasággal 

és legnagyobb szigorral kö- 

vesse a megtorlás a szabály- 

talanságot. 

lyen Bratu volt, halálra lesz itélve és 
megsebesitik csak azért, mert volt 
merészsége, hogy egyetemnek legyen 
a rektora, olyan egyetemnek, ahol tiz 
éven át tanitott, kötelességét teljesi- 

amely mivel diákok követték el, 
egyenlő a szülőgyilkossággal. A tani 
tást határozottan meg kell változtat- 
ni. Az oktatás a bünös, Tegnapig csu- 
pán az akarat betegeit és az ész félre- 
vezetetteit, háromnegyed részben rot- 
hadt eszmék támogatóit teremtette. 
Ma, amikor semmivel sem járul hozzá 
egy egészséges akarat kialakitásához, 
gyilkos lesz. Egy régi tantérfiu teljes 
határozottsággal kiáltja: Le az isko- 
lával! lorga cikke mindenütt mély be- 
nyomást keltett. 

már pontosan három év előtt 
bizalmas jelentésben tudomá- 
sára adtam ezeket a dolgokat 
a közoktatásügyi miniszter- 

nek. 
Ime, hova jutott az egyetem és hova 
jutott az ország, mert nem vették H- 
gyelembe idejében a mi tanácsainkat 
és a mi figyelmeztetéseinket. Amint 

látja, derült vagyok most is. Nem 
vesztettem el lelki egyensulyomat, de 
ezt a derülátásomat drágámn fizettem 
meg. Bár ugy volna, hogy az én fáj- 
dalmam végre kinyitná azoknak a 

szemét, akiknek már régebben kellett 
volna törődniök az ifjuság oktatásá- 
val és akiknek kötelességük ezt az if- 

juságot jobb utra tériteni. 

Nem az én életem forog koc- 
ban kell keresni az okokat, Én 

A fimisoarai fölskolák bezáratása 
A hatóságok tovább folytatják a 
vizegálatot és igyekeznek megállapi- 
tani, hogy kik voltak a merénylet el- 
követői. A kormányt állandóan infor- 

reggel kerül rá a sor, hogy a helyezini 
szemlét meglartsák és ott igyekezze- 
nek a büncselekményt rekonstruálni. 
Az egyetemi tanács ma, vagy holnap 

állapota 

A Bánság fővárosába is megér- 
kezett a kormány rendelete a fő- 

iskolai előadások szüneteltetéséről 
és a diákotthonok bezáratásáról. 

Gritta Ovidiu rendőrprefektus 
nyomban gondoskodott a rendelet 
végrehajtásáról. Timisoarán be- 
zárták a műegyetemet, a szépmü- 
vészeti akadémiát és a katolikus 

kán, hanem az ország léte. 

a müűegyetemen tevő diákotthont 
is. Kötelezték mindazokat a diá- 

kokat, akik nem Timisoarán lak- 

nak, hogy még a tegnapi nap fo- 
lyamán hagyják el a város terü- 

tette és fentartotta a rendet. Nincs 
emberi lélek, mely fel nem háborod- I 
nék ezen bün borzalmassága fölött, 

nek lamandi kultuszminiszter 

méltatta. Az ország és a pártok veze- 

gyet kaptak és csoportokban ha- 

zautaztak. Az utolsó csoport teg- 
nap este tiz óra után hagyta el a 

várost. Mivel a szemináriumban a 
rendelet végrehajtására csak késő 

este kerülhetett volna a sor, a teo- 
lógusok ma reggel hagyják el Ti- 

misoarát, ahova csak azután tér- 

A templomban 
A kamarát és a szenátust tegnap is 

a jasii merénylet foglalkoztatta. A 

kamara ülésén Goga kijelemtette, 

hogy az egyetemek és diákotthonok 

bezárása nem hozza meg a kivánt ha- 

tást és az oktatás éppen a vizsgák ide- 

jén fog szenvedni. 

A kormánynak nem kell az 

egész diákságot szolidarissá 

tenni a iasii bünténnyel. 

A többségi és a cuzista képviselők 

között erre heves vita támadt, amely- 

vetett 
véget, aki kijelentette, hogy nem ki- 

vánják a lJelkészeket kivonni a politi- 
kai életből, 

De mivel az egyháznak és a 
lelkészeknek minden erővel a 

törvényes rendet, az erköl- 
csöket és az állam tekintélyét 

kisebb nyereményt fizettünk ki szerencsés vevőinknek Uidéki rendelé 
kef poriómenfesen iniézünk el. 

Központi Bank, 
üzlet és Kereske 
k T., Timiso. 
,Sírada Alba lul 

gul eladott sorsjegy 
1937 február hó 1 

6,000.01 
tönyeleenyi és sz 

hetnek vissza, amikor a kor 

ujra megengedi a főiskolák 
nyitását. Gritta rendőrpret e 

tapintatos intézkedése folyt 
diákotthon kiüritése és a di 
elutazása a legnagyobb csen, 
és minden rendzavarás ne 
ment végbe. 

nincs agitáció 
hogy a templomokban és az 

oltár előtt szünjön meg a g 

löletre irányuló agitáció. 
Ezt közöltük - mondotta - az 
ház fejével. Az intézkedéseink 
feltevéseken, hanem tényeken ala 
nak. 

Vannak papok, - folytatta lan 
di - akik az oltár magaslatáról 
magasztalták a büntettet, 

A miniszter ezen kijelentését a 

viselők megtapsolták, majd u 

ag lárna támadt. Az sgyik cuz 

tott szbn, 

Goga végül is kijelentette, 
azok, akik azt állitják róla, hégy 
magasztalja a büntettet, gazei : 
lamandi miniszter elégtétellel 

te tudomásul, hogy Goga a politi 
kell támogatni, azt kivánják. 

A szenátus tegnapi ülésén 

Cristea Miron patriarka el- 
itélte a iasii büntettet és ki- 

jelentette, hogy az egyház 

éppen ilyen határozottan fog- 
lalt állást a büncselekmények 

ellen Duca tragikus halála al- 

kalmával is. 

Azután Bratu Traian rektor érdemelt 

letét. Valamennyien vasuti je- tői vizsgálják felül a nemzeti és ke- 

BDANAI 
Telefon : 

14-21 Timisoara, Str. 

Mindennemü kereskedelmi ügyek lebo- 
nyolitása igatlanok 

Bucuresti-i ügylete 
ható elintézése, elő 

Altalános kereskedelmi ügynökség Telelen 
. 
VvV Alexandri 3. 14 214 

enmlti 

vétele és eladása 

k gyors és megbiz- 

A patriárka elitélte a merényiete 

zetes költségek nélkül 

büntettek ellen foglalt állást. 

resztény eszmékne vonatkozó felf 
sukat és egyben megállapitotta, h. 
ez már meg is kezdődött amn 
hogy a más származásu állampo 
rok etnikai, vallási és kulturális 
gait megbántanák. 

Cnuza szintén elitélte a bümntél 
azonban a kormány helytelenül jár 
amikor a merénylet hatása alatt b 
zárja az egyetemeket és diákottho 
kat. 

Triltakozott az ellen, hozy a 

diákoknak megtiltsák a poli 

tikai pártokba való beiratko- 
zást és a papoknak megfilt- 

sák a politizálástt. 

Niculescu érsek, a görög 

likös "eyház nben 

gescu Malu tanár 

tőiskolai oktatásra 
ven án szakas 
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A KEZDIK A FEBRUÁRI NYUG- 
FIZETÉSÉT, A helybeli pénz- 

gatóság nyugdijosztálya ma, esü- 

n kezdi a februári nyugdijak kifi- 

sé Ma, csütörtökön az A-E, holnap, 

Mern az F-L, szombaton az M-R és 

5 március 8-án az S-Z kezdőbetüs 
asok jelentkezhetnek februári il- 

éyeik átvételére, A vasuti nyugdi- 

Elletményeit az egyes számu adóhi- 
1 katonai nyugdijasok illetményeit 

asok illetményeit a hármas szá- 

számu adóhivatal, mig a polgári 

hivatal fizeti ki. 

Román pilótanő átrepüli az 

Atlanti-óceán déli részét. Braescu 

Smaranda, ismert román pilótanő, aki 

jelenleg Olaszországban tartózkodik, 

előkészületeket tesz, hogy átrepülje 

az Atlanti-óceán déli részét és ott 

leverje az eddigi gyorsasági rekordot. 

Az őceánnak ezen a részén a gyorsa- 

sági rekordot eddig Marise Bartie 

francia repülőnő tartja. Braescua Sma- 

randa jelenleg egy olasz sportrepülő- 
gépen végez gyakorlatokat. M 1 

d 
ke 

uj költségvetési esztendő április 

n kezdődik. A városok a mult 

mozgalmat inditottak és azt a 

mnet imtézték a belügyminiszter- 

áruljon hozzá, hogy a városoknál 

tségvetési esztendő január else- 

ezdődjék, vagyis egybeessék a 

ri esztendővel. Ezt a közmun- 

empontjából tartották szüksé- 
k, mert a költségvetésben előirt 

nkák árlejtése és az árlejtési 

nénynek minden fórumon való 

gyása hónapokat vesz igénybe 

mostani rendszer mellett ennek 

eztében a közmunkák megkez 

csak a nyár derekán kerülhet 

aminek következtében számos 

kát nem tudnak ősz előtt befejez 

Ha ellenben a költségvetési év a 

snál januárral kezdődnék, ugy a 

nunkálatok megkezdése már a 

szi időben megindulna. 

u A belügyminiszter azonban a 

Városok kérelmét elutasitotta 

azzal, hogy sok zavarra adna 

okot, ha az államnál és a vár- 

megyéknél áprilisban, a váro- 

soknál ellenben ujévkor kez- 

dődnék a költségvetési esz- 

tendő. 

közigazgatási törvény arra köte- 

a városokat, hogy az uj költség- 

t még a réginek lejárta előtt 
mu- 

k be a belügyminisztériumban 

hagyás végett. A város pénzügyi 

áálya Disela Pavel tanácsnokkal 

a élén már lázasan dolgozik az uj 

égvetés összeállitásán. A pénz- 
1 osztály előterjesztése a Co- 

n Augustin főpolgármester elmök- 

alatt müködő költségvetési bizott- 

y elé kerül, amely végleges formába 

i a költségvetést. A városnál ugy 

vezik, hogy az uj költségvetést 

ürcius 20-ig teljesen elkészitik. Ez 

M nál is nkább lehetséges, mivel a 
érvényben levő költségvetés ki- 

yensulyozására szükséges intézke- 

eghaladja a 400 n 

a város uj költségvetése 

a csökkentés ellenére is 
kozottabb mértékben foglalkozhatnak 

az uj költségvetéssel. 

A most végére járó költség- 

vetésben a központi közigaz- 

gatás végösszege 152,340.352 

lei volt. Az uj költségvetés- 

ben ez körülbelül 150 millió 

lei lesz. 

A lakbéradót, amely a mult költség- 

vetésben 7 millió lelel szerepelt és 

amelyet nem lehetett behajtani, ter- 

mészetesen nem szerepeltetik a költ- 

ségvetésben. A már megállapitott öt- 

ven százalékos pótadón kivül gondos- 

kodni fognak bevételről, néhány uj il- 

leték segitségével. 

A város vállalatainak most is saját 

költségvetésük lesz. Ezeknek nagy 

ságát szükségleteik és tervezett beru- 

házásaik arányában maguk a válla- 

latok terj esztették elő. A költségvetési 

bizottság a tervezeteket megvizsgálja 

giumnak, Nem tetszik azonban
 a francia 

ujságoknak az, hogy Eden nem tette, 

ugyanezt a kijelentést Csehszlovákiával 

szemben is, Egyáltalán ugy látják egyes 

lapok, hogy Anglia csak Nyugateurópa 

békéjét hangoztatja. 

tési összegei körülbelül a következők 

lesznek: 

villanytelep 100 millió, villa- 
mosvasut 50 millió, vizveze- 

ték 41 millió, városi mozik 10 

milió, gázgyár 4 millió, te- 

metkezési vállalat 5.6 millió, 

tejközpont 8 millió, téglagyár 

4 millió, zálogház 1 millió, 

strandfürdő 1 millió, jéggyár 

fél millió és vágóhid 3 millió 

lei. 

A vágóhid 7 millió leles uj hütőbe- 

rendezése, amely most van készülő- 

ben, nem szerepel a költségvetésben, 

mivel az kölcsön segitségével létesül. 

Az 1938 április 1-én kezdődő költség- 

vetésbe azonban már beleveszik az el- 

ső törlesztési részletet. 

Végeredményben ugy a központi, 

mint a vállalati költségvetések ala- 

csonyabbak lesznek mint az ideiek, 

és azokon esetleg módositásokat esz- 

közöl. Az egyes vállalatok költségve- 
aa aaá 

a 

de igy is együttesen jóval meghalad- 

ják a négyszáz millió leit. 

a 
e......... 

Az angol alsóházban Henderson 
képvi- 

selő rámutatott arra, hogy Németország 

el akarja foglalni a esehszlovák 
köztár- 

sasághoz tartozó németlakta területeket. 

Hangsulyozta, hogy Anglia sohasem 

egyeznék bele ilyen területi hóditásokba 

és hadsereggel gátolná meg
 a német tér- 

foglalási kisérleteket. Austin Chamber- 

lain volt külügyminiszter hangsulyozta, 

hogy nincsen szükség uj konferenciára, 

mert elégséges, ha az érvényben levő 

nemzetközi szerződéseket pontosan be- 

tartják, Felvetette a kérdést, hogyha a 

német csapatok bevonulnának Da
nzigba, 

vagy egy Németországgal szom
szédos ál- 

lamba, akkor az angol parlament k
ülde- 

eket már megtették és ezentul fo- ne-e angol katonákat, hogy 
a fegyverek 

zcsom 
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GHEOR 
süló sorsjegyetvel 

eeee 

Fegyverrel gátolja meg Anglia 

a német területhóditási 

kisérleteket 

e eve 

erejével igazságot tegyen. A munkáspárt 

és a liberálisok padsoraiból a képviselő
k 

igennel válaszoltak. Chnamberlain kije- 

lentette, hogy ezt nem hiszi. 

Az alsóház szerdai ülésén Eden külügy- 

miniszter kijelentette, hogy a semleges- 

ségi bizottságban Anglia javaslatot ter- 

jeszt elő a spanyolországi foglyok sza- 

badonbocsátása érdekében. 

A francia sajtó élénken foglalkozik az 

angol alsóház külügyi vitájával, A lapok 

örömmel fogadják Eden kijelentését, 

amellyel Németország gyarmati igényeit
 

visszautasitotta. Megelégedéssel szegezik 

le azt is, hogy Anglia vétlen támadás 

esetén kész akár fegyveresen is segitsé- 

A pécsi sztrájk 

ügye a magyar 

képviselőház előtt 

A pécsi bányászok sztrájkja tegnap 

Budapesten szóbakerült a magyar 

képviselőház ülésén is. Peyer Ká- 

roly szociáldemokrata képviselő kér- 

te, hogy tüzzék a képviselőház napi- 

rendjére a bányászok ügyét. A bányá- 

szok a nyolc százalékos béremeléssel 

meg vannak elégedve, a sztrájkot 

azonban azért határozták el, mert nem 

nézhetik szótlanul százharmincöt tár- 

suk elbocsátását. Az elbocsátottak kö- 

zött vannak olyanok, akik 15-20 év óta 

állanak a bányavállalat alkalmzásá- 

ban. 

Brogly kormánypárti képviselő 

hangoztatta, hogy a képviselőház sür- 

gősen megoldandónak tartja a mun- 

kások szociális ügyeit, azonban sze- 

rinte a pécsi bányászok ügye jelenleg 

nem időszerü a parlament napirend- 

jén. 

Bornemisza Károly miniszten 

válaszolt Peyer felszólalására és is- 

mertette a pécsi viszonyokat. A vá
lla- 

lat már régebben elhatározta, hogy a 

munkáslétszámot apasztja, mert csak 

ilyen módon csökkentheti a termelési 

költségeket. A mostani sztrájk idősze- 

rüvé tette az elbocsátásokat. Az elbo- 

csátásokra a többi munkásság kenye- 

fének biztositása érdekében veolt
 szük- 

ség. Végül kijelentette a miniszter, 

hogy a kormány megvédi a mumnka 

szabadságát és a magyar munkásság 

érdekeit mindig szem előtt tartja.
 

— 

A kommunisták aknamunk
ája Jugo- 

szláviában, Belgrádból jelentik, hogy 

Korosec Antal jugoszláv belügymiz 

niszter a belpolitikai helyzetről tartott 

expozéjában kijelentette, hogy 
a mult év- 

ben a kommunisták Jugoszláviában a 

szokottnál is nagyobb tevékenységet fej- 

tettek ki. A rendőrségnek azonban mi
n- 

den esetben sikerült a szervezkedéseket 

leleplezni. Számos kommunis
ta agitátort 

letartóztattak, A kommunisták
nál tartott 

házkutatások alkalmával sok propagan 

daanyagot és meglepően jó n
yomdai és 

gére sietni Franciaországnak és Bel- 

STÁNOI 
Vdélre postautat el 

más sokszorositó felszerelést találtak. 
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A spanyol polgárháboruban a mér- 
leg véglegesen nemzeti csapatok fegy- 

veneinek sikere felé billen. A nemzeti 

haderők az Alcamir-Paragonia uton 
már annyira előrehaladtak, hogy 

mindössze nyolcevan kilóméternyire 
vannak a Földközi-tengertől. 
Valencia városa, amely hó- 

napok óta a vörös kormány 

székhelye, abban a veszély- 
ben forog, hogy bekeretik. 

Könnyen lehetséges, hogy Valencia 

és Katalonia között már a legköze- 

lebbi napokban teljesen megszakad az 

összeköttetés. 

Franco tábornok főhadiszállása 

jelenti, hogy a vörös csapatoknak 

Oviedo ellen intézett támadásait tel- 

jesen visszaverték. A Madrid körüli 

hanrcokban a vörösek az elmult napok- 

ban kétezer halottat vesztettek, ezen- 
kivül tizenegyezer emberülk megsebe- 

sült. 

A nemzeti csapatok az utóbbi 

két hét alatt a kormánycsa- 

patok minden támadását vé. 

resen visszaverték. 

A ene eieé r 
jelentek Tat 

ták a gázgyárat, melyet onezttok 

Londonban a semlegességi bizottság 

tegnapi ülésén Maiszkij szovjet- 

erosz nagykövet bejelentette, hogy 

egy hatalom tengeralattjáró hajókat 
küldött a spanyol vizekre és ezek se- 

gitségével összeköttetést tart fenn a 

nemzet, hadsereg birtokában levő ki- 
kötőkkel. A semlegességi bizottság 
felkérte az angol, francia, német, 

olasz és orosz delegátusokat, járjanak 

közbe, hogy kormányaik 

a spanyol partvidékek ellen- 
őrzésére olyan hadihajókat 
küldjenek, amelyek a tenger- 

alattjárók felkutatására al- 
kalu berendezésekkel is bir- 

nak. 

Londonban nagy felháborodást kel 
tett az a jelentés, amely arról számol 
be, hogy Spanyolországban 1936 ju- 
Hiusától október végéig a kommumnis- 
ták milyen hajmeresztő kegyetlenke- 

déseket követtek el. A spanyol mnem- 
zeti csapatok emberei szedték össze a 
jelentéshez az adatokat, az általuk 
felszabaditott területeken. Az adato- 
kat okiratokkal, eskü alatt tett tanu- 
vallomásokkal és egyéb bizonyitékok- 

kal támasztják alá és egyetlen olyan 
esetet sem közölnek, amelyre nincsen 
megdönthetetlen bizonyiték A kom- 
munisták a legkegyetlenebb mészár- 
lásokat követték el, 

gyermekeket a falhoz paskol- 
tak és ugy gyilkolták le azo- 
kat, másokat meggyilkolás 
előtt kegyetlenül kKinoztak, 
embereket elevenen megéget 

tek, vagy feldaraboltak. 
akran papokat és tehetősebb sze- 

A kommunista 
mészárlások 

borzalmai 
te pedig szükségük volt. A lista, 
amely a julius és október között a 
konunutisták által legyilkolt szemé- 
lyek névsorát tartalmazza, alig né- 
hány napos csecsemőket és kilencven 
éves aggastyánokat is felsorol. Azua- 
gában agyonlőtték a sirásókat, mert 
azok kijelentették, hogy csak halotta- 
kat temetnek, de éléket nem. 

Ugyanis a kommunisták a 
sulyosan sebesültek eltemeté- 

sét is rájuk parancsolták. 
Granja de Torrehermosa községben a 

Tokiói jelentés szerint a japán kor- 

mány nagy tengerészeti felszerelési 

tervet terjesztett a parlament elé, Ja 

pánt régóta nyugtalanitják Amerika 

fegyverkezései és ezekkel a Csendes- 
óceánon csak az uj tengerészeti fegy- 

verkezés; program megvalósitása 

utánm lesz képes szembeszállani. A ten- 
gerészeti miniszter a törvényjavaslat 

benyujtásánál hangsulyozta, hogy Ja- 

pánnak a legközelebbi három eszten- 

dőben nem kell semmiféle amerikai 

evet .0 

A jövő nagy hadjáratát 
a gál és a vegyi háboru dönti el 

MAR( 

temetőben asszonyok és fiatal leányok 
meztelen holttesteit találták. Az orvo- 
sok megállapitották, hogy meggyilko- 
lásuk előtt valamennyit megbecstele- 
nitették. Baena város polgármesteré- 

nek a feleségét és öt gyermekét, akik 

közül a legidősebb nyolc éves, a leg- 
fiatalabb hés hónapos volt. börtönbe 

vetették és ott fejszével hasitották 
szét a fejüket. A holttestek fekvése 
bizonyitotta, hogy a kétségbeesett 

nya a végsőkig védelmezte gyerme- 
keit. 

janáu is tál tudia wát 

ges, hogy ezen három év alatt a ja 

pánm tengerészeti fegyverkezést végre- 

hajtsák. A hadügyminiszter a maga 

részéről rámutatott arra, hogy Japán 

minden figyelmét a gáz és vegyi há- 

borura összpontositotta. mert a jövő 

nagy hadjáratában ezektől függ a 

döntés. Végül kijelentette a miniszter, 

hogy Japán egy harmadik állam kez- 
deményezésére hajlandó Amerikával 

a tengeri felszerelés mérsékléséről 
támadástól tartania, azonban szüksé- 

Tusác Sávdoc kougecenciateszédei 

tárgyalni. 

Tegnap este kezdődtek városunk- 

ban a konferenciabeszédek a katoli- 

kus magyar ifjuság számára. A kon- 

ferenciabeszédeket Timár Sándor 
frumoasai plébános, a kiváló erdélyi 
hitszónok tartja. Timár plébános az 
erdélyi Ioseni községből tegnap érke- 
zett meg városunkba. A hétezer lako- 
su községben nyolc napos lelki hetet 
tartott és ezen idő alatt esténként 

ezerötszáz székely férfi előtt tartott 
beszédeket. A kiváló hitszónok tegnap 
este hét órakor az I. kerületi plébánia- 
templomban a leányoknak, este kilenc 
órakor pedig a Dóm-templomban az 
ifjuságnak tartott beszédet az ember 
rendeltetéséről. Utalt arra, hogy mi- 
korazörök, változhatatlan igazágok- 

ról beszélünk, nem a saját tudomá- 
nyunkat adjuk, hanem azt, amit 
Krisztus 1900 év előtt adott és ezek 
az igazságok mindig aktuálisak, min- 

élyeket válogatás nélkül legyilkot 

A kafolikus magyar ifjuság 
megerősitése hitében 

Iavaszi ujdonságok! 
Felöltőz és öltönyszövetlek nagy váz 
lasztékban olcsó árban kaphatók: 

nABONc és SCINEIDER E.I. 
Timísoara I, Piaja Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 
......... 

dig ujak. Ezt szép példával is kife- 
jezte. Eszerint az egyik teológiai pro- 

fesszor szorgalmasan látogatta a tem- 
plomi szentbeszédeket. A növendékei 

meg is kérdezték tőle: Tanár ur job- 
ban tudja ezeket az igazságokat, szeb- 
ben is hirdeti azokat mint mi, miért 
van mégis ott leggyengébb növendé- 
kének prédikációján is? A hires tu- 

dős igy válaszolt: „Fiacskáim, tudom, 
tudom, csak nem igen gondolok rá- 
juk." Ezért örökké aktuálisak Krisz- 
tusnak tanai és ezért kell ezeket min- 
dig meghallgatni. Rámutatott hit a 

fontosságára és többek között hivat- 

kozott egy példára, amely szerint a 
hitetlen ember a sivatagban találko- 
zott egy arabbal, aki imádkozott. A 
hitetlen kérdéseire az arab azt vála- 

szolta, hogy Allahhoz fohászkodik, 
mert hisz benne. A hitetlen ember 
bolondnak mondta az arabot, mert 

Kissingen tablettá 

felülmulhatatlan hatásu és csak 
met és kitartást igényel. Sem d 
diéta - sem fizikai megerölte 
Bárki karcsu, kecses alakot 
ha rendszeresen 2-3 hónapon 
Kissingen tablettákkal folyta, 
amely az elhizás legbizeny 

legártatlanabb ellenszere. 

A Kissingen fogyótabletták, 
kissingeni természetes sóból 
ártalmatlan anyagokból készüln 
ajánlatosabbak az ésszerü és 
fogyókurára. Nem okoznak 
fogyást, amely annyira káros a 
vezetre, hanem a hájat 
észrevétlenül távolitják el. 

Kövesse pontosan a használa 

Soványi 
iablettá 

BOXBERGE 
KISSINGE 
olyasmiben hisz, amit mem lát M 
nap reggel a hitetlen tevenyomoi 

látott és közölte az arabbal, hogy 
szaka teve járt a tábor közelében, 
arab enre szintén bolondnak mondta 

hitetlent, mert nem látta a tevé 
mégis hiszi, hogy a tábor körül jár 
De látom a tevenyomokat, mondta 
hitetlen, mire az arab a keleties szir 
pompával felragyogó napra muta 
igy szólt: Ietent nem látom, de lá 
a munkáját, tehát hiszek is benne. 
már Sándor plébános, akinek besz 
a leányok és ifjak nagy figyelemn 
hallgatták, Tsetenben vetett hitéb 
erősitette meg tegnap az ifjuságot. 
konferenciabeszédek ma folytatódn 

és este hét órakor az I. kerületi pl 

bániatemplomban ismét a leányokn 
este kilenc órakor pedig a Dómten 
lomban ujból az ifjaknak tart b 
...... 

Legu) abb spo 
NEMZETKÖZI USZÓVERSENY 

Prágában nemzetközi uszóverseny v 
amelyen Csik magyar olimpiai 

nok is résztvett, A 100 méteres gyo 
uszást Csik nyerte meg 1 p. 01.2 mp. 
vel, a második helyre Samuel 

szlovák uszó került 1 p. 06 mp. eredmé 
nyel, mig a harmadik a csehszlovák B 
rah lett A vizipólómérkőzést a bud: 
pesti III, kerületi FC csapata nyel 
meg, amely a prágai Hasibor csa 
7:5 aránybanm legyőzte. 

SOHMELING ELINDULI ISMET 

A VILAGBAJNOKI OIMÉRT 

Berlinből jelentik, hogy Schmel 
a nehézsulyu ökölvivó, a világbaino 
volt védője, a jelenlegi erőlista első 
lyezettje elutazott Amerikába. 
Braddock ellen mérkőzve vissz. 
rezze világbajnoki cimét, Elutazása 
Sehmeline kijelentette, hogy biztosan 
győzi Braddockot és még ebben az 

mibél világbainok lesz. 



.. 
k éljeli szolgálata 

s Lén, csütörtökön, a szolgá- 

ás a következő: 

etben a Regele Ferdinand- 

Salvator-gyógyszertár, 

ületben a Stefan cel Mareut- 

Jahner R, gyógyszertár. 

erületben a Carol-uton levő 

erületben a Vacarescu-utcában 

m-gyógyszertár. 

esküvői ruha 
lis Simpson a napokban 

eg Windsor Edward her- 

aló házasságának esküvői ruhá- 

kelengyéjét Párisban az egyik 

bócégnel egyidejüleg jelezte 

ogy a próbákra nem jöhet Pá- 

rt teljes visszavonultságban 

dni a Riviérán mindaddig, 

je meg nem történt, A meg- 

uhákat - számszerint Körülbelül 

elküldik majd a cannesi vil- 

Mrs. Simpson kiválaszthassa 

előket. Az esküvői ruha min- 

inüség szerint egy erépe de 

utáni ensemble lesz a Mrs, Simp- 

különösen favorizált kék szin- 

idelés többi része egyszerű vo- 

ümökre, könnyü szövetkabá- 

vászon Sportruhákra, déelutáni, es
ti 

u hákra és ugynevezett cocktail- 

terjed ki, A nappali viseletre 

yvemruhák, legnagyobb részét kis 

intás anyagból választotta ki 

mpson, az estélyi rt uhák ugyan- 

ágmintás, de nagyobb mintáju 

1 lesznek, Az óriási összegre rugó 

nagymennyiségü fehérnemü, 

csipke. kesztyü és katap egésziti 

tomán népmüvészeti kiállitás 

n. Ileana tőhercegnő, Habs- 

Antal főherceg feleségének véd- 

re alatt tegnap Bécsben meg- 

román népmüvészeti és kera- 

iállitás. 

Száritott burgonyaliszt a német- 

kenyérben. A német kormány 

te értelmében Németország 

pékjei tegnaptól kezdve a ke 

tiz százalék száritott burgc- 

készült lisztet kötelesek kever- 

elet végrehajtását szigoruan 

zik. 
j vezetőség az evangélikus nő- 

t n. Az evangélikus nőegylet 

s 2án tartott közgyülésében 

be a dr. Márk Jakabné lemon- 

ytán megüresedett elnöki tisz- 

elyre egyhangulag Argay 

vnét választották meg. Alelnök- 

lter Helmutné, titkár itfj. 

mel Viktorné és pénztár- 

ohus Gizella lett. Ezenki- 

asztott a közgyülés tizenöt tag- 

álaszumányt. A közgyülés 

Márk Jakabné visszavonuló 

az egyesület felvirágozása 

baráti müködése körül szer- 
meinek elismeréséül örökös 

elnöknővé választották. 
AG UJ HABORU FELÉ RO- 

Ptman amerikai szenátor, az ui 

semlegességi törvény megszö- 

e 

elmeztette Amerikát, 

washingtoni szenátusban a vi- 

folyó fegyverkezéssel kapcso- 

beszédet mondott, amelynek 

ámai hatása volt, Többek 

elentette, hogy a világ ma ui 
han éppen ugy, mint az 

nt. Mindenütt folynak az 

egy uj világkatasztrófa ré- 
legyen 

Az ocszág uagy 

A fővárosban és az okirályság legtöbb 

részében kedden delelőtt óriási vihar kez- 
dődött, amely a szerdára virradó éjszaka 
valóságos orkánná növekedett. A vihar a 
Carol-park keritésének legnagyobb ré- 
szét feldöntötte és másutt is nagy káro- 
kat okozott, Tegnap reggel a fővárosban 

havazui kezdett, azonban a vihar messzi- 

re sodorta a havat. Szerdán délelőtt Bu- 
curestiben a vihar megszünt és négy fok 

bideg mellett szakadatlanul havazott, A 
kora délutáni órákban már tiz centimé- 
ter magas hó boritotta a főváros utcáit, 
Moreniben a vihar a petróleumte- 

lepen három furótornyot döntött fel. Az 
egyik torony a magas feszültségü vil- 
lanyvezetékre esett, amelyet elszakitott, 
Ennek következtében az egész vidékre 

sötétség borult, 
Craiován is nagy erővel tombolt a 
vihar, Az orkán lesodorta az egyik ház te- 

tejét, amely az uttestre zuhant. Éppen 

abban a pillanatban haladi arra egy 
munkás, akit a ráeső tetőzet megölt. 

Besszarábiából és Bucovinából ujabb 

nagy hideget és havazást jelentenek, 
A Fekete-tengeren napok óta dühöng 

az orkán. A constantai kikötő északi ré- 

szén a rakpartot elárasztotta a viz. A 

a 

duluak, a Dáuságban uanok óta esík 
nagy hullámverés miatt az érkező hajók 

nem futhatnak be a kikötőbe és kénytele. 

nek Coustanta előtt a nyilt tengeren há- 
nyódni, Caliacra és Istambul között leg- 

nap reggel óta olyan sürü a köd, amely a 
hajózást teljesen lehetetlenné teszi 
Timisoarán és a Bánságban to- 

vább tart a borus idő és az esőzés, Az 

előző naphoz viszonyitva a hőmérséklet le- 

szállott. A legmagasabb meleg szerdán 

délután volt csak öt fok, az előző 

napi tizenhárom fok meleggel szemben. 

Az esti órákban erősebb lehülés követke- 

zett bee A sok ecsőzés következtében a 

Bánságban a folyóék és patakok minde- 

nütt megáradtak, Orsova és Mehádia kö- 

zött a viz felduzzadt és több helyen elbo- 

ritotta a vasuti pályát, A Bela-Reca pa- 

tak kilépett medréből, A vasuti pálya 

mentén épült átereszek képtelenek a vizet 

elvezetui és attól lehet tartani, hogy a 

vasuti pálya még jobban viz alá kerül. 

Mindazonáltal Timisocara és Eucuresti 

között a vasuti forgalomban még nincsen 

sSemmi akadály, A vonatok baj nélkül 

haladnak keresztül azokon a helyeken, 

abol a pályán viz áll A munkások töme- 

ge dolgozik a vasuti pályán, hogy a fel- 

gyülemlett vizet elvezesse, 
.........................

..... 

e. 0. .............. 

Jim- 

dél- 

is- 

Evangélikus istentisztelet 

bolian. vasárnap 

előtt tiz órai kezdettel evangélikus 

Március 7-én, 

tentisztelet és urvacsoraosztás lesz 

Jimbolian a római katolikus fiugim- 

náziumban, melyen a szent szolgála- 

tot Argay György esperes végz. 

következtében sok helyen 

ezer hold számtóföld áll viz alatt. Sze- 

tattak. Nagykanizsa környékén 

falu viz alá került. 

É 

aAl3 
tek) i osztalyának a 

Jzasa március l5 

HELY! HOKA 

ehozy belekeverediék az nil 

madt. A Kiskunságban körülbelül hét- 

ged környékén Móra-várost fenyegeti 

az árviz. Számos háznak a fala meg- 

repedezett. Harminc családot kilakol- 

E
 

Zala folyó kilépett a medréből és ára- 

dást okozott. Borsódmegyében szin- 

tén áradás van sok helyen. A Hernád 

kilépett medréből. Miskolc körül több 

sorsjaátek (tavaszi sorsja- 

en 

Mussolini diszdoktor. A lau- 

sannel egyetem Mussolini 

miniszterelnököt diszdoktorává vá- 

lasztotta. Mussolini a háboru előtt 

éveket töltött Lausanneben és hallga- 

tója volt az egyetem szabad előadá- 

sainak. A diszdoktori oklevelet Mus- 

solininek az egyetem közeledő négy- 

száz éves jubiluma alkalmával fogják 
Aradások Magyarországon. Ma- át dn 

gyarországon az utóbbi hetek esőzései atadni 

árviz tá - Egymásnak rohant két mozdony. 

Rómából jelentik, hogy Udine és Tarvis 

között vasuti szerencsétlenség történt. 

Pontebba állomásról villamos mozdonyt 

küldtek Ciuzaporte állomás felé, hogy az 

az emelkedő pályán segitségére legyen 

egy tehervonatnak. Utközben azonban a 
mozdony fékje elromlott és a gép száza 
nyolovan küilóméteres sebességgel rohant 

lefelé, A mozdony nekiszaladt a tehervo- 

nat mozdonyának és mindkettő teljesen 

elpusztult. A két mozdonyvezető életve- 

szélyes sérüléseket szenvedett. A teher- 
vonat két fékezője meghalt Az anyagi 

kár igen nagy 

.....
 

N sorsjegyemet a 

DACIA 
sonRs EGYNAGYÁRUDÁNÁL 

VÁSÁROLTAM, MERT OTT VAN 
ASZERENCSE FORRÁSA 

Egész Romaániaban DACIA 

9 hoz szerencsét és fizeti a 

MILLIOKAT 
egyiket a másik utan 

nhu- 

onti Bank, Váltóözlet é és Kaskedelmi 

R, Timisoara I. Stada Alba lalia No. 1. Tel. 15-14 s 15-15 

olasz 

nem változtatjáik meg, han 

MEGTISZTUL, 
a pattanások eltünnek..

. 

ha ügyel arra, hogy azok okozója: a ten- 

detlen bélmüködés megszünjön. 
Dem lehet 

pattanásokat, foltokat egyszerű kozmetikai 

kezeléssel megszüntetni, legfeljebb
 ideig-óráig 

eltakarni. De ba ARTIN dragé
st szed, ezt 

4 kiváló hashajtót, ugy bélmüködése rend
es, 

szabályozott lesz, etvezetéből elvávolttatnak 

azok a mérgek, amelyek a pattanásokat, 

foltokat okozzák. 

Tiszta arcbór ARTIN dragét 

A Dr. WANDER üzemek 
készitménye. 

sza. 

ternek Délt ranc aorágban a akó édes 

apja tegnap meghalt. 
- Időjárás Várható időjárás a legkö- 

zelebbi huszonnégy órára: Az ország 

nagy részében borulás, északon és nyuga. 
ton erősebb szél, a hőmérséklet csökken. 

sok helyen eső és havazás 

Minden este a szenzációs 
GHIMPU-REVÜ felléptea 

NOVAl-kávéházban 
............. 
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Mérsékelt árak! 
Parkettánc reggelig! ! 

Elő hirességek 
nem kaphatnak 

utcaneveket 
Az uj közigazgatási törvény egyik 

remdelkezése szerint utcákat élő hires 

emberekről nem lehet elnevezni. Ez 

alól kivételt csak uralkodók, uralko- 
dóházak tagjai és kültöldi hirességek 

akik iránt a közületek igy fejezik 

ki tiszteletüket - képeznek kivételt. 

A törvény szerint tehát hazai élő po- 

lukusokról, katonákról, irókról, mü 

vészekről és tudósokról nem szabad 

utcát elnevezni. Ugyancsak kimondja 

a törvény azt is, hogy azokat az utca- 

neveket, amelyeket eddig élő hazai hi- 

rességek után adtak meg kel változ 

tatni. 

A város kulturális ügyosztályán, 

amelynek feladatai közé tartozik az 

uteanevekre vonatkozó mindennemü 

előterjesztés, érdeklődtünk, hogy . 

város a törvény emlitett rendelkezé 

sével kapcsolatosan milyen intézke 

déseket tett. Azt a felvilágositást kar 

fuk, hogy Timisoarát a törvény 
ez a rendelkezése nem érinti, mi 

nálunk alig egy-két olyan utben 

amelyet élő hazai nevezetes embe 

neveztek el. Egyelőre ezek n 

ban az esetben, ha erre vonatkozólag 



A szellemi m 

összeírása vasárnap megy végbe 
Megemlékeztünk róla, hogy a bel- 

ügyminiszterium elrendelte a munka- 

nélkülj szellemi foglalkozásuak össze- 

irását. Timisoaran az imntellektuel 

munkanélküliek összeirása vasárnap, 

március 7-én megy végbe és azt iga- 

zolvánnyal ellátott városi tisztviselők 

végzik. Sorra felkeresik mindazokat a 

munkanélkül intellektueleket, akik a 

mult esztendő végén kiadott hirdet- 
mény alapján jelentkeztek. Amennyi 

ben ezek közül egyk-másik a bejelen- 

tés óta lakást változtatott volna, ugy 

azt március 7. előtt jelentse be az ille- 

tékes kerület; telekbiróságon. Egy- 

ben felszólitják mindazokat a szelle- 

mi munkanélkülieket, akik az ősz fo- 

lyamán nem jelemtkeztek, vagy pedis 
e... 0 

- Evangélikus istentisztelet Rona-! 

ton. Március 7-én evangélikus isten- 

tisztelet lesz Ronaton, de a rendes 
szokástól eltérően nem délelőtt, ha- 

nem délután 3 órai kezdettel. A szol- 

gálatot Schemmel Viktor lelkész 

végzi. 
- Lazarovici és a Hamburg-Amerika 

háboruskodása, A Hamburg-Amerika ha- 

józási vállalat romániai fiókjának veze- 
tésében a mult év végén változás állott 

be. A vállalat közgyülése ugyanis La- 

zarovici H, Lázár eddigi vezetőtől 

megvonta a megbizatást és kikapcsolta 

őt a vállalatból. Ugyanakkor a bucures- 
tii ügyészségnél bünvádi feljelentést tet- 

tek Lazarovici ellen azon a cimen, hogy a 
vállalat terhére visszaéléseket követett el. 
Ebben az ügyben Bucurestiben folyik a 
vizsgálat. Lazarovici a közgyülés határo- 

zata ellen a bucurestii kereskedelmi biró- 
sághoz felebbezett A kereskedelmi biró- 
ság Lazarovici keresetét elutasitotta azon 
az alapon, mert nem igazolta be, hogy 
a hajózási vállalat részvényese és igy a 

közgyülés határozatait nincsen joga meg- 

felebbezni. A Hamburg-Amerika romá- 
niai vezetése uj kezekben van. 

- Mutatósdi" a legujabb tömegőrület. 
Az Amerikából jött legujabb tömegőrü- 
letről érdekes képekkel illusztrált cikket 

közöl a Délibáb uj száma, amely nagy 
terjedelemben és gazdag tartalommal je- 

lent meg. Pompás illusztrált rádiómüso- 
rokat, egyfelvonásos szindarabot, pre- 
mierbeszámolót, szinmházi pletykákat, 
nagyszerü filmrovatot és több mint száz 

szebbnél-szebb képet talál az olvasó a 
népszerü szinházi képeslapban. A Déli- 
báb egy száma nyolc lei. 

- sötét piac. A Lahovary-téren le- 

vő piacot a mult esztendőben aszfalt- 
tal boritották és ugyanakkor több vil- 
lamos ivlámpát állitottak ott fel. Ezek 
a lámpák azonban már hetek előtt ki- 
égtek és azóta állandó sötétség borul 

a Lahovary-térre. A környékbeli la- 

kosság részéről emiatt sok a panasz, 
melynek a városi villanytelep részéről 

való orvoslása felette szükségesnek 
mutatkozik. 
- Télisportnál, főleg hidegben, szélben 

és csapadékos időben, bőrének a Nivea- 
krém nyujtja a legjobb védelmet. Euce- 
rit-tartalma következtében gyorsan és 
tökéletesen behatol a bőrbe, anélkül, hogy 
fényességet hagyna a bőrön maga után: 
táplálja és erősiti a bőrt! A Nivea- 
krém az egyedüli bőrkrém, mely Euce- 
ritet tartalmaz,. Ez teszi elsőranguvá és 
ebben n ej kitünő hatása. 

unkanélküliek 

azóta váltak munkanélkühekké, hogy 

legkésőbb szombaton délig ugyancsak 

a telekbiróságon jelentkezzenek. A vá- 
ros vezetősége kéri a szellemi munka- 

nélkülieket, hogy az összeiró tisztvi- 

selőket fogadják bizalommal és adják 

meg a kért felvilágositást az összeiró 

ivek pontos kitöltése érdekében. Az 

ivek második és harmadik oldala bi- 

zalmas adatok gyüjtésére szóló rova 

tokat tartalmaz. Ezt a két oldalt ki- 

töltés után az érdekelt jelenlétében 

leragasztják. A leragasztott oldalakat 

csak a belügyminiszteriumban nyit- 

ják fel, de ott is bizalmasan kezelik és 

csak statisztikai célokra használják 
fel. 

: ... ....... 

kadiroldantegyesület 
A timisoarai ha- 

- A timisoarai 
rendes évi közgyülése. 

dirokkantegyesület március hó 7-én, dél- 
előtt féltiz órakor a Kiefer (volt No- 
votny) termében tartja meg V. rendes 
évi közgyülesét, amelyre az összes tag- 

jait ezuton is meghivja. A községi fiókok 
megbizottaikat meghatalmazással lássák 

el és az összes ottani tagok irják alá, 

hogy szavazatukat megbizásból leadhas- 

sák, A közgyülés tárgysorozata: 1. Elnö- 
ki megnyitó, 2. Titkári jelentés, 3. Pénz- 

tárnoki jelentés 4. Ellenőri jelentés, 5. A 
felmentvény megadaása, 6 Az uj vezető- 
ség megválasztása, 7, A jövő munkapro- 

gram ismertetése 8. Esetleges inditvá- 
nyok, 9. A közgyülés határozatai. 

-Az angol fegyverkezési program. 

Londoni jelentés szerint az angol kor- 
mány fegyverkezés; programjának 
érdekében számos fontos intézkedést 
léptetett életbe. Igy a nyers vas har- 
minchárom százalékos behozatali 
vámját teljesen megszüntették. A vas 
és acéláruk behozatali kontingensét 
felemelték, ezeknek behozatali vámját 
pedig az eddigi husz százalékról tiz 
százalékra szállitották le. 

Megkötöttek Svájccal a kereskedelmi 
egyezményt. Annak a román bizottság- 

nak a tagjai, akik Bernben megkötötték 
Svájccal a kereskedelmi és fizetési egyez-; 
ményt, visszaérkeztek az országba és 
tárgyalások eredményéről 

számoltak be Pop aler 
miniszternek. 

A háztulajdoncsok birságának 
reviziója. A háztulajdonos egyesület 
kérelmére - mint jelentettük a 
pénzügyigazgatóság elrendelte a bér- 
listák benemadása folytán kiszabott 
büntetések revizióját abban az eset 
ben, ha a kiszabás jogalap nélkül tör- 
tént. Felvilágositással az egyesület 
szolgál I., Palanca-utca 1. szám. 
- Asszonyom! Akar Ön is boldog, elé- 

gedett lenni? Gondoljon arra, hogy az iz- 
léses öltözködés a siker titka, Gyönyörü 
kosztüm, komplé, ruhamodellek közt válo- 

a 
emlékiratban 
kereskedelmi 

gathat, ha megrendeli a Párisi Di- 
vatlapot. 

Sztrájkolaak a legnagyobb angol 
autógyár munkásai. Londoni jelentés 
szerint a Roys Rolls autógyár- 

a
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Az ÁLLAMI 
* 

Keményék eladták a Lloydot. A Llyod- 
kávéház régi gazdái távoznak az üzlet- 
ből. Az erre vonatkozó tárgyalások befe- 

jeződtek és a szerződés aláirása is meg- 
történt már. A Scher-testvérek veszik 
át a Kemény-családtól a Lloyd-kávéhá- 
zat. Kemény Sándor pedig az Ujságiró- 
klub vendeglőjének lesz agilis bérlője. 

- Erőteljes, vérmes, kövér emberek 
igyanak reggelenkent felkeléskor egy 

pohár tenmészetes „Ferenc József" kese- 
rüvizet, mert ez rendes gyomor: és bél- 

müködést biztosit, lényegesen előmozditja 
az emesztést és az anyagcserét s a vérkez 
ringést az egész szervezetben megélén- 

kiti. Az orvosok ajánlják, 

- Egy idegbeteg apa rémtette. A cseh- 
szlovákiai Ugróc községben borzalmas 

gyilkosság tortént. Plkanec István 
harminchat éves munkás vadállatias ke- 
gyetlenséggel megölte Mária nevü kétés- 
fél éves leányát, A munkás rajongó sze- 
retettel viseltetett a kis Mária iránt és 

minden gondolata a gyermeknél időzött 

Az utóbbi hónapokban az idegbetegség 

tünetei mutatkoztak Plkanec Istvánon, 
aki ugy érezte, hogy állapota sulyos Az 

egyik napon ezért egyedül maradt odaha-z 

za a kétésfel eves Máriával, akit bevitt a 

ta. Azután nagy kést vett elő és felvágta 

a gyermek mellét, A rémtett után meg- 
mosta kezét és amikor felesége hazaérke- 
zett, nyugodt hangon bejelentette, hogy 

a gyermeket megölte. Plkanec a csend- 

őrök előtt kijelentette, hogy gyermekét 

ban, amely Angliának egyik legna- 

gyobb ilyen sz kmabeli üzeme, há- 
romezerötszáz munkás sztrájkba lé- 

pett. Attól tartanak, hogy a sztrájk 
ipari szakmakra is átterjed. 

azért ölte meg. mert nagyon szerette és 

nem akarta, hogy annyit szenvedjen, 

mint ő. 

oen, annál is inkább, mert az Állami 
Sorsjátek uj jáótékterve 167.112 nye- 

reményt irányoz elő, 429 070.200 
lei értekben, amelyet négy honop 

alott osztonok szét! 

Jaz! OSZTÁLY HuzÁsA 
MARCIUS 15.-én 

szobába, ott levetkőztette és megfojtot: 

é,
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SORSJÁTÉ 
A13. 

SORSJATEK 

- Adomány. J, V. olvasónk az 
lás előtt álló asszony részére a Déli 
lap kiadóhivatalában ötven leit 

nyozott, A pénzt rendeltetési hely 

alin. 

ye 
Ladányi Imre bucsuja a szinp: 

Ladányi Imre, az ismert bé 

és erdélyi drámai szinész, végle 
visszavonul a szinpadtól és má 
21-én tartja bucsufellépését M 
Ferenc az Ördög cimü daral 
cimszerepében. A darabban ra, 
vül több ismert cluji és bánsá 
nész is e 

Mozi 
Csütörtök, március 4, 

Apolló-mozi: Boccaccio, 
Capitol-mozi: A kis lord. 

Tivoli-mozi: Te vagy a szerencs 

. 

Preservativ! Egészsége erdel 
fogádjon el OLLA" helyett más 
mert azok értéktelen imitációk. ,, 

26 állam egészségét ó via 



ZGA 

és külföldiek 

és kereskedelmi mi-/ 
határozatot hozott, 

értelmében uj cégek alapi- 
lehetőleg megneheziti. A mi- 
uium abból a meggyőződésből 

hogy uj eégek alapitása nem 

de nem is kvánát mert 

el 

elvi 

AA egtöbb uj j béget 

' lőképzettség nélkül 

tőke nélkül, igen 

észkedési zándékkal alapit- 

és a 

gyakran 

egyáltalában nincsen 
A kereskedelmi és iparka- 

egyáltalában 
nem alapithatnak céget 

marák etre vonatkozólag megfelelő 
utasitásokalt kaptak é és erre való tekin- 

tettel több uj cég alapitását máris 
csak az alaptőke megfelelő felemelése 
mellett engedélyezték. 

Ami a külföldi cégeket illeti, ilye- 
neknek alapitását az egész ország te- 

rületén megtiltották és ahhoz sem já- 
rulnak hozzá, hogy külföldi cégek fió- 

7 kokat állitsanak fel. Ez a tilalom ugy 

egyéni cégekre, mint pedig részvény- 

társaságokra is vonatkozik, amelye- 

ket Romániában külföldiek nem ala- 
pithatnak. Kivételt csak a Nansen- 

utlevelek birtokosai számára emgedé- 
lyez a miniszter, mert ezek mint hon- 
talanok nem állanak semmitféle kül- 
földi védelem alatt. 

IELTÉK A SZABAD DEVIZAÁK 

Ar. Fővárosi jelentés szerint a 
devizák kvótáját tegnap tizenegy 

ól tizennyole százalékra felemel- 
lek a devizák nyersanyagok beszer- 

Igálják olyan országokból, ahol 
tnem lehet clairing által fizetni. 

gyták azt is, hogy a clairing kvó- 
EI i zenöt százaléka az állami fizeté- 

zolgálja, öt százalék a magánosok 
, e és egy százalékát a hátralékok 
velül ésére használhassák, A fenmaradó 

00AI szonöt százalékából az állami ren- 
fizetik 

mzeti muuka védelme, Pop Valer 
edelmi és iparügyi miniszter teg- 

ytatta annak a törvényjavaslat 
előkészitő munkáját, amely a 

ti munka védelmét szolgáló tör- 
módosítására vonatkozik. 

ari segédeket vizsgáztató timisca- 

ottságok elnökei. Az uj ipartörvény 
ben a munkakamarák mellett bi- 
ok müködnek, amelyek előtt az 
parágak uj segédei az inasévek 

nután képesitési vizsgát tesznek. 
aügyi miniszter most nevezte ki 
rai munkakamaránál felállitott 

tató bizottságok elnökeit. Ezek a 
Mezők. a fémipari csoport- 

nescu Ion mérnök, Calniceanu 
k, Stoicanescu L. mérnök, Gheor- 

etor mérnök és Vladescun lon 
taiparnál Stanzel Ede mü. 
tanár és Cernescu Tiberiu mér- 
övőiparnál Cosma mérnök 

Herman, a bőriparnál Na- 
fan mérnök, Stan A. mérnök és 

L, mérnök, a zrafikus ipar- 
odorescu Constantin mérnök és 
yi J az épitőiparn nál Liu- 
nel mérnök, Protopopeseu Ton mér- 

Victor mérnök és Miloia 

zlfái 

mérnök, az élelmezési 
Naghel Aurel dr., Murahules- 

1 rnök, Maior Augustin dr. és 
fodrászipar- 
dr városi főor- 

áarnál Prosteanu 
ményse prő iparnál 

nérnök és a soffőrök részére 
mérnő Mihelyt megérkezik 

ához az erre vonatkozó 
üködési utasitás, a vizsgáztató 
zonnal megkezdik munkáju- 

bivatalos ártolyama. (Az első 
elt, a azk az eladást jelenti) 

svájci e, 22- 

Valuták magánárlolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 
Francia írank 9.90-10.10, svájci frank 
42.50-43.50, dollár 179-180, angol font 

919-925 olasz lira 8.20-8.40, osztrák 
sehilling 33.50-33.75, magyar pengő 34- 

34.50, dinár 3.70-3.80, cseh korona 5.90- 
6.20, német márka 41-42, Napoleon arany 

1250-1260, arany font 1550-1560 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

35.70-353.90, draehma 0.85-0.90, cseh koroz 

na 4.60-475 olasz lira 6.20-6.50. 

Lanyha a bánsági buza irányzata, A 
bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

Hanyha s megfelelő kereslet hiányában az 
üzleti forgalom is megcsappant. Az árak 

a következő: buza 78 kilós 400, 79-80 kilós 
405 lei, tengeri 255, zab 300, takarmány- 
árpa 280, tavaszi árpa 320, korpa 260, mu- 
harmag 400, napraforgómag 340, tökmag 

750-780, cirokmag 240, kismalmi lisze a 
30-70-es beosztásból 780, nagymalmi liszt 
800 lei százkilónkint. A lucernamag 34 és 

a lóheremag 26 lei kilónkint, 

Az előző 

MIL 
osztott szet 
coLECoTUu 

Falvakban 

ÖZLETNÉL MERCUR PÉNZT HOZ? 
Sorsjátéknal a Mercur szerencsesors- 
jegyeket ad el játékosaiknak. 

A 13. Sorsjátékhoz, amelynek ( osz- 
tálya most kezdődik, 

VÁSÁROLJON SORSJEGYET CSAKIS 
A MERCUR NAGYÁRUDÁTÓL 

dák es ugy 
oaz ország addsi 
árest í nökség 

minden Temesvári Bank 
és Kereskedelmi 

A nemzeti. pajnokság 

A-ligájában küzdő csapatok 
vasárnapi mérkőzései 

pontaránnyal áll a Ripensiával és 

amely csapat a mérkőzést elveszti, 
csökkenti bajnoki reményeit is. Ép- 
pen ezért érdekes és heves küzdelem- 
re van kilátás. A mérkőzést a constan- 

tai Petru Vasile vezeti. 

A nemzeti bajnokság A) ligájában 

küzdő csapatok vasárnap ujabb baj- 
noki mérkőzéseket vivnak, Városunk- 

ban a Ripensia az aradi Gloria csapa- 

vát látja vendégül, amely az elmult 
vasárnap nagy harc árán legyőzte az 
Universitatea csapatát. A Giloria a Aradon 

vannak eladási 

sorsjegyeinek az eladását megkezdte 

sorsjátéekok alkalmával a COLECTURA 
OFICIALA minden osztályabarn 

Vásároljon bizalommai sorsjegyet a 

kérjen sorsjegyet a levélhordotól. 
vatalok sorsjegyárudája eddig számos 

2 000000 
el e. egyeb nagy ayereményt fizetett az. 

a ECTURA öFIctAr HELYI FIOKJA 

saae Vietaria 8. A Azrad, vasrssla Tinisosa 

nemzeti bajnokságban egylorma az AMIEA játszik az oradeai CAO 
együttesével, A vasárnapi mérkőzé 
gek után az AMEFA a favorit, de ha 

a CAO összeszedi magát, akkor nyilt- 
ftá teheti a mérkőzést. A meccs birója 

Radulescu C. 
Oradean 

a dővárosi Juventus mérkőzik a Ori- 
sana csapatával. A csapatok egyfor- 
ma eséllyel küzdenek a bajnoki pon- 

tokért. de a Crisana számára előnyi 
jelent, hogy otthonában játszik. A 
mérkőzést a elnji Stanciu dr. vezeti 

Olujon 
a Victoria a tőváros tinirea Tricolor 
csapatával mérkőzik a bajnoki pon- 
tokért, Ha a Victoria fiataljai megis 
métlik a CAO ellen mutatott játékott 

akko1 győzelmük nem maradhat el. A 
mérkőzés levezetésére az aradi M 

ceant küldték ki 

amelynek az e g ész 

irodái, 

13. SORSJÁTÉK 
EGÉSZ SORSJEGY 800 LEI 
NEGYED SORSJEGY 200 LEI 

Bücurestiben 
két mérkőzés lesz. A Venus a helybeli 

Chinezul-Iisa ellen játszik, A Venus 

győzelme valószinü, annál is mkább, 

mer a 0s Beffa 

LIÓKAT 
RA or áA Anál 

A falusi postahi- 

00. 000 

. 



Katolikus magyar 
Konterenciabeszédek lesznek: Leányoknak este 7 órakor a Belvárosi Plébániatemplomban. - Ifjaknak este 9 órakor a Dómb 

apostol. Mutassuk meg, hogy vagyunk élünk: Legyen ott mindenki: „Aki nincs vetünk, az e Tartja: Timár Sándor, a modern 

Rácdió 
A francia rádió kormánybiztosát el- 

csapták. Párisból jelentik, hogy Marceau 
Pivert, az állami rádió kormánybiztosát 
felmentették állásától Marceau Piver 
nem titkolta kommunista meggyőződését 
és ig ennek a rádiót is felhasz- 
nálni. A jobboldali politikusok emiatt ál- 
landóan támadták Blum miniszterelnköt, 
akinek intézkedésére a rádió kormány- 
biztosát most elbocsátották állásából. 

CSÜTÖRTÖK, MÁARCIUS 4 

BUCURESTII, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Hanglemezek. 
18.25: Sport. 
18.40 Hanglemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Hanglemezek. 

15: Hirek. 

16.45: Előadás. 

Egyes szó ára 3 lei; vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak. 

ekts 

Állást keres 

Ponztárnoknö 

kaucióval, állást keres. Cim a kiadóban. 

(179) 

Alkalmazás 

Vémnyomó 

perfekt munkások felvétetnek. em a é 
(337) adóban. 

2 szobás 
világos lakást keresek I. kerületben azon- 
nalra, esetleg későbbre, nem modern, fo- 
gászati laboratóriumnak. Ajánlatokat 
„Laboratórium? jeligére a kiadóba ké- 
rek. (888) 

2 szobás 

Str. Marasesti 14. 

(327) 
központi lakás, kiadó. 
I, háztulajdonosnál. 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlay 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. 
tődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
orosz nyelven 

N. wAGD v 

román nyelv és gyorsirástanár, Büddresti es 

iljuság, Krisztus, az Élet fejedel me v: minl 
Március 6ó 4, 5 és 6-án. 

18: A Constantinescu zeneker hangver- 
senye. 

19: Időszerü anyag, 
20: Felolvasás. 

20.20: Puccini lemezek, 

21.l5: Szimfónikus hangverseny. 
28: Lemezek. 

23.55: Hirek. 

BUDAPEST I. 7.45.: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 1120 és 1145. Felolva- 
sás. 18.05: A rádió szalónzenekara, 13.30: 

Hirek. 14.30: Hirek, 17,15: Sacelláry 
Györgyné háztartási előadása. 18: Gaz- 

19.05: „Édes anyanyelvünk", Halász Gyu- 
la előadása 19.35: ,A bornak dicséretei". 
Előadás hanglemezekkel. 20.20: Az operae- 

ház előadásának ismertetése 20.30: Az 
előadás közvetitése: „A végzet hatalma'. 

21.50: Hirek 23: Hirek. 24.10: Cigányzene, 

1.05: Hirek, BUDAPEST II, 18: Hangle- 
mezek. 19.: Egyházzenei hangverseny. 
20.05: Angol nyelvoktatás. 20.30: Táncle- 
mezek 21.05: Előadás. 21,55: Katonazene, 
BÉCS 20.25: Éneknégyes 21: Dráma. 

Cim a kiadóban. 

28.20: Lemezek. 

legolcsóbb hirdetés - 

dáknak. 18.30: Kovács István zongorázik. 

BELGRÁD. 20.50: 
rádiózenekar hangversenye 

előadás. 
MILAÁNÓ 23.15: Ének 21.40: Vegyes ze- 

ne. 22: Opera, utána tánczene. 
RÓMA 23.15: Ének. 23.45. ankyene 

í PÉNTEK, MARCIUS 5. 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Hanglemezek. 
18.25: Sporthirek 
13.40: Gramofonzene. 
14.15: Hirek. 
14.30: Gramofonzene. 

lö: Hirek. 
16 45: Előadás. 
17.30: Román dalok. 

18: Sibiceanu zenkar, 
19: Időszerü anyag. 

20.15: Felolvasas. 
20.35: Operaelőadás közvetitése. 

28.55: Hirek. 
BUDAPEST I 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás. 13.05: Állástalan zenészek szimfóni- 

Népdalok. 21.20: 
22. ore 

kus zenekara. 14.30: Hanglemezek. 17.15: 

leggyorsabb eredmény 

333 szobás 

déli fekvésü I. emeleti lakás, a Doja-tér 
közelében kerestetik május 1-re. Cime- 
ket a kiadóba kérem leadni. (330) 

2 szobás 

lakást május lere, esetleg későbbre is ke- 

resek, Cimeket a kiadóba kérem jeadni. 

(192) 
z 

Adás-vétel 

Ebédlökredenc 

és egy nagy tükrös trümő olcsón eladó. 

(184) 

Nagy ebédlőasztal 

6 drb székkel, olcsón eladó. Cim a kiadó- 

ban. (183) 

Gépöntést, komerzöntést és mindenféle 
rezet 

legmagasabb napi áron 

FEriedrich. Telefon 950. 

veszünk, Fratii 

(495) 

Ha szép akar lenni h 
Használjon KULKA -féle liliom- 
tejkremet, liliom-teiszappant és 
liliompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. 

és teljes berendezés, elutazás miatt rend- 
kivül olcsón eladó. IV. Str. Sturdza 24, a 
Str. Preyer, villamos első megállójánál. 

(336) 

C. Bratianu 

Butor 

Törött aranyat 

aranyfogakat, ezüstöt és zálogjegyeket 

mindenkinéel magasabb áron vásárol 

„Ora Fixa", IV, Str, I. C. Bratianu 31. 

(462) 

Női kerékpár 

8/4es, kifogástalan állapotban, 

Electron, I, Piata Bratianu. 

eladó. 

(403) 

gyümölcsöséi, kertjés, 
szőlőjétl, gazdaságai. 

aa. 
Elölizetési árak 

(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
félévre 200 le: 

egész évre 400 lei 

A 
késztsük el v 

Timisoara város volt első forditója. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelemés Kertészet 
lanácsai alapján kezeli 

Kedvezményes szakkönyv az előiizetőknek 
Aki előfizet a Növényvédelemre alább 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: 
Gyümölcsiák betegségei -Jécsai 

Szőlő kártevői, önköltségi áron 8Olejért kapják 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
kiadóhivataától, Ti imisoa Előfizetési megrende ésétazonnal elintézznl 

önyvet 
Hogyan 

rágos kertünket Sántha: 

A Diákfelóra, 18: „A falu meg 

Előadás, 19: Sportközleménye 
„Tréfacsinálók". CÖsevegés. 20.05: I 

des Mária énekel. 2110: Vajdaság 

dalmizest közvetitése 22.50: Hirek 

A rádió szalónzenekara. 24.35: Nég 
1.05: Hirek. BUDAPEST II. 20.05: 
iró tanfolyam. 20.40. Előadás, 21,05. 
lemezek. 

BÉCS. 18.15: Hangverseny. 

rádiózenekar játéka. 21.40: A szi 

kusok hangversenye. 23.20. Sz 

zene. 

BELGRÁD, 20.50: Dalest. 

déglői zene. 

MILANÓ. 18.15: Tánczene. 21.40: 

zene. 22: Szimfónikus hangversen 

Tánczene 
RÓMA, 20: Zongora és ének z 

rett, utána tánczene, 

VARSÓ, 20.45: Operettrészlete 

2820 

p. A. din Timisoara círc. V. sunt res 
invitati la X1. 

directiunei si al comtetului 

a puno in deporit actiun 

A filharmónikusok hangversen 

Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiad 
tala, Piata I. C. Brati 
II.ker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str. Mercur 
IV. ker.: Marchetrafik, 
Küttl. A hirdetési aíj x 
den esetben előre fizete 

Perzsaszőnyeg 

bizalom dolga, Kétes elemek komisz 
csapják Önt. Ütólag hiába lamentál 

lid kiszolgálást árban, minőségben, 

diságban, 25 éves cégem garantáll . 

Str. Mercy 

Nagy házhely 

a központban, sürgösen eladó. Ér 
lehet: II. ker.. Str, Pestalozzi S 
földszint. 

Sorsjegyek 

a rcmán állami osztálysorsjáték els 
tályához kaphatók a közismert szere 
számokkal rendelkező March-trali 
Timisoara, Piata Küttl No, 1 pal 
biztosítva. Sorsjegyek árai: Negyed 
lei, fél 400.- lei, egész 800.- lei. Vi 

pénz előre való beküldése plus 
portó melléklése mellett küldök. 
több milliót fizettem ki szerenc 
vőimnek. 

Keresek 

20.000 lei kölcsönt, magas kamatot 
tek. „1009 garancia" jeligére. 

Imnvítare 

adunar 
ordinard, carese va fine la 14. 
1937. ora 11 a. m. in ocalitátilei insti 

Obiectele: 1. Alegerea do 
autenticarea procesului verbal 

here. 3. Prezentarea bilantu u 
cauza impartirea venitului nel 
derea asupra absolvarilor. 5 Al 
unui membru a comitetului de sup 

ord. generalá, én intelesul § 

eria instítutului. 

e 4 


